

سیدنا حضرت خلیفۃ اربع الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطلاع

ربوہ ۷ اپریل بوقت ۹ بجے صبح
کل دن بھر حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی۔
اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے الحمد للہ
احباب حضور کی صحت کا طمہ و عاجلہ کیلئے دعائیں جاری رکھیں۔

روزنامہ

الفصل

یوم پنجشنبہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

ایڈیٹر
روشن دین تنویر

۵۲ نمبر ۶۹

جلد ۱۹

۸ شہادتہ ۱۳۲۲ھ ۵ ذوالحجہ ۱۳۸۲ھ ۸ اپریل ۱۹۶۵ء

احباب احمدیہ

۵۔ لاہور ۷ اپریل۔ محترم پروفیسر قاضی محمد اسلم صاحب ایم۔ اے (کنیٹب) صدر شعبہ فاضلہ پنجاب یونیورسٹی بذریعہ تار مطلع فرماتے ہیں کہ آپ کے برادر اکبر نامہ صاحب امر اعلیٰ محترم صاحب ڈاکٹر محمد بشیر صاحب فریضہ حج ادا کرنے کی غرض سے مورخہ ۷ اپریل ۱۳۸۲ھ کو بذریعہ ہوائی جہاز حجاز روانہ ہو گئے ہیں۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں آپ کا حافظہ و ناصر ہو۔ آپ کو فریضہ حج ادا کرنے اور اس کی مخصوص عبادت بجالانے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور آپ اس کی عظیم الشان برکتوں سے مالا مال ہو کر بخیر و عافیت واپس تشریف لائیں۔ آمین

۶۔ مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کی تربیتی کلاس میں بد نماز عصر بوقت ۵ بجے مسجد محمود میں جسٹریٹریل ایم علی لیکچر ہول کے انشاء اللہ تعالیٰ ۷ اپریل۔ خلافت احمدیہ اور اہل پیغام محکم مولوی دوست محمد صاحب شہد ۹ اپریل۔ منکرین حدیث کے اعترافات کے جوابات محکم مولانا غلام باری صاحب سیف ۱۰ اپریل۔ مسئلہ کفارہ۔ محکم مولانا ذوالرحمن صاحب احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہو کر استفادہ کریں۔ (ناظم تعلیم خدام الاحمدیہ ربوہ)

۷۔ مورخہ ۹۔ ۱۰ اپریل شنبہ بروز جمعہ ہفتہ مجلس خدام الاحمدیہ تحصیل گوجرانوالہ کی تربیتی کلاس بمقام ٹیوڈی کھجور والی منعقد ہوگی۔ اس کلاس میں دیگر علماء کرام کے علاوہ محترم صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ بھی تشریف لائیں گے تحصیل گوجرانوالہ کے محلہ خدام و اطفال سے درخواست ہے کہ وہ اس کلاس میں ضرور شرکت فرمائیں۔ یہ کلاس انشاء اللہ ۹ اپریل کو بد نماز جمعہ شروع ہوگی۔
(قائد مجلس خدام الاحمدیہ تحصیل گوجرانوالہ)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

سچی معرفت اس کا نام ہے کہ انسان نیرت سے اپنے آپ کو مسلوب اور محض لاشے سمجھے جس قدر اپنے آپ کو لاشے سمجھے گا اسی قدر فیوض اور انوار و برکات نازل ہونگے

"سچی معرفت اس کا نام ہے کہ انسان نیرت سے اپنے آپ کو مسلوب اور محض لاشے سمجھے اور آستانہ الوہیت پر گھر کر انحرار اور عجز کے ساتھ خدا تعالیٰ سے تورا اور فضل طلب کرے اور اس تو معرفت کو مانگے جو جذبات نفس کو جلا دیتا ہے اور انسان کے اندر ایک ریشمی اور میکیول کیلئے قوت اور حرارت پیدا کر دیتا ہے جب وہ نور اللہ تعالیٰ کے محض فضل سے حاصل ہو جائے اور کسی وقت کسی قسم کا لبط و شرح حد اس کو حاصل ہو جائے تو اس پر کسی قسم کا غرور اور ناز نہ کرے بلکہ اس کے انحرار اور فروتنی میں اور بھی ترقی ہو اور کوئی چیز اپنی طرف سے نہ سمجھے اور نہ اپنی طرف منسوب کرے کیونکہ جس قدر اپنے آپ کو لاشے اور خالی محض سمجھے گا اسی قدر فیوض اور انوار و برکات اللہ تعالیٰ سے نازل فرما ہونگے جو اس کو روشنی اور ایمانی قوت پہنچائیں گے۔ اگر انسان یہ طریق اختیار کرے گا تو امید ہے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس کی اخلاقی حالت عمدہ ہوتی جاوے گی اپنے آپ کو کچھ سمجھنا اسی کا نام نیرت ہے اور خدا اس پر لت کرتا ہے میں یہ سب باتیں بار بار اس لئے کہتا ہوں کہ خدا تعالیٰ نے جو اس جماعت کو بنا نا چاہا ہے تو اس سے یہی غرض رکھی ہے کہ وہ تحقیقی معرفت جو دنیا سے مفقود ہو گئی تھی اور وہ تحقیقی تقویٰ اور طہارت جو اس زمانہ میں پائے نہیں جاتے تھے دوبارہ اسے قائم کرے۔۔۔۔۔

یہ زمانہ اس اصلی تقویٰ اور طہارت سے اس وقت بالکل خالی پڑا تھا۔ طریق نبوی کو جو پاک ہونے کا ذریعہ تھا بالکل ترک کر دیا گیا اب اللہ تعالیٰ چاہتا ہے کہ وہ عہد نبوت اس زمانہ میں دوبارہ آوے اور وہی تقویٰ اور طہارت پھر قائم ہو جائے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ کی غرض اس جماعت سے یہ ہے کہ گمشدہ معرفت کو دوبارہ دنیا میں اس جماعت کے ذریعہ قائم کر دے۔"

(الحکم ۲۲ جنوری ۱۹۵۸ء)

روزنامہ الفضل روزہ

مورخہ ۸ - اپریل ۱۹۶۵ء

علمائے امتی کا نبیاء بنی اسرائیل

اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں اسلام کی حفاظت خود کرنے کا وعدہ فرمایا ہے جیسا کہ وہ فرماتا ہے :-

اتأمنن نزلنا الذکر و انا لہ لحاظون۔

اب یہ وعدہ صرف مادی حفاظت کا نہیں ہو سکتا۔ بعض لوگ یہ دیکھ کر کہ قرآن کریم جس طرح نازل ہوا تھا اسی طرح صدیوں سے گزرتا ہوا ہمارے پاس پہنچ گیا ہے اور اس میں زبردستی کا بھی تغیر پیدا نہیں ہوا سمجھتے ہیں کہ ذکر کی حفاظت کا جو وعدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے وہ بس یہیں تک ہے۔ حالانکہ باوجود اس کے کہ یہ بھی ایک عظیم معجزہ ہے حقیقی حفاظت تو یہ ہے کہ اسلام کی حفاظت ہو یعنی جب اسلام لوگوں کے دلوں سے نکل جائے تو اللہ تعالیٰ کوئی ایسا ذریعہ اختیار کرے کہ اسلام پھر زندہ ہو جائے۔

کتب کی ظاہری حفاظت تو آج پریس کی ایجاد سے آسان ہو گئی ہے۔ انسانوں نے ایسے ذرائع پیدا کر لئے ہیں کہ ایک کتاب بغیر رد و بدل کے قیامت تک چلی جائے۔ اگرچہ یہ سہولتیں اللہ تعالیٰ ہی کی دی ہوئی عقل سے انسان نے پیدا کی ہیں تاہم تکنیکی طور پر اب انسان اس مقام پر پہنچ گیا ہے کہ وہ کتب کی ظاہری حفاظت کر سکے۔ اس لئے آج کل یہ کوئی بڑی بات نہیں۔ البتہ قرآن کریم کی ظاہری حفاظت بھی ایک معجزہ اس لئے ہے کہ پریس کی ایجاد سے پہلے بھی قرآن کریم بغیر تغیر و تبدل کے چلا آیا ہے۔ اور اس کے مقابلہ میں کوئی ارضی یا سماوی کتاب ایسی موجود نہیں جس میں تبدیلیاں نہ ہوں۔ چنانچہ وید، انجیل، تورات، زبور، زند و غیرہ جتنی سماوی کتب موجود ہیں خود ان کے ماننے والوں کو اعتراف ہے کہ ان میں وقت فوقت تبدیلیاں ہوتی رہی ہیں مگر قرآن کریم کے متعلق غیروں کا بھی یہی تحقیق ہے کہ اس میں ذرا سا تغیر بھی نہیں ہوا اور جس طرح سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر یہ نازل ہوا تھا اسی طرح ہم تک چلا آیا ہے۔

الغرض قرآن کریم کی یہ عوارضی عادت حفاظت فی ذاتہ ایک عظیم نشان معجزہ ضرور ہے لیکن اللہ تعالیٰ نے جو یہ فرمایا ہے کہ ہم ہی قرآن کی حفاظت کریں گے اس کا مطلب صرف اتنا نہیں ہو سکتا بلکہ اس کا مطلب وہی ہے جو حدیث مجددین میں کھل کر بیان کر دیا گیا ہے یعنی

ان الله یبعث لہذا الامۃ علی رأس مئۃ سنۃ من یجد لہا دینہا

جیسا کہ ہم نے اوپر عرض کیا ہے انسان نے ایسے سادان پیدا کر لئے ہیں کہ کسی کتاب کی ظاہری حفاظت فی زمانہ معجزہ نہیں رہی لیکن کسی ہدایت کا دلوں سے نکل جانے پر انسان قابو نہیں پاسکتا۔ چنانچہ قرآن کریم کے اصل صورت میں موجود ہونے کے باوجود آج ہر طرف ایسی شور مچائی دیتا ہے کہ مسلمانوں نے اسلام کو چھوڑ دیا ہے اور یہ کہ ان کی نکت اور زوال کی ہی وجہ ہے۔ اس سے ظاہر ہے کہ ظاہری حفاظت تو انسان کسی قدر کر سکتا ہے مگر باطنی حفاظت پر وہ قادر نہیں ہو سکتا۔ دوسرے لفظوں میں انسان اپنی عقل و تدبیر سے اسلامی تعلیم کی شمع کو دلوں میں جلانا نہیں رکھ سکتا۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے جو وعدہ فرمایا ہے وہ فی الحقیقت زیادہ تر اسلامی تعلیم کی باطنی حفاظت کے تعلق میں ہے۔

ہم دیکھتے ہیں اور قرآن کریم کے مطالعہ سے بھی یہی ثابت ہوتا ہے کہ جب بھی اللہ تعالیٰ کا دین دنیا سے اٹھ گیا ہے اللہ تعالیٰ کی سنت یہی ہے کہ وہ اپنا کوئی فرستادہ کھڑا کرنا رہا ہے جو دلوں کے گچھے ہوئے چراغوں میں از سر نو نسیل ڈال کر ان کو روشن کرتا رہا ہے۔ چنانچہ سیدنا حضرت آدم علیہ السلام سے لے کر سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم تک ایک وایت کے مطابق ایک لاکھ چوبیس ہزار پینچا میراں حق لوگوں کی ہدایت کے لئے آچکے ہیں۔ اگر ظاہری حفاظت کی طرح باطنی حفاظت بھی آسان ہوتی تو اتنے انبیاء علیہم السلام مبعوث ہونے کی ضرورت نہ ہوتی۔ مگر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ

ہم نے ہر قوم میں اور ہر وقت میں انبیاء علیہم السلام ارسال کئے ہیں۔ اس کی وجہ یہی ہے کہ ہدایت پر قائم رہنا انسانوں کے لئے آسان نہیں ہے۔ بہت سے دنیوی موثرات ایسے ہیں جو سیدھا راہ سے انسان کو بھٹکا دیتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے بار بار یاد دہانی کے لئے اپنے فرستادہ ارسال کئے۔

چونکہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر تمام نبوتوں کا خاتمہ ہو گیا ہے اور جس قدر انسان کے لئے قیامت تک ہدایت کی ضرورت تھی وہ قرآن کریم میں آچکی ہے اور اللہ تعالیٰ نے خاص طور پر اس کی ظاہری حفاظت کا بھی بندوبست کر دیا ہے۔ اس لئے اب کسی ایسے فرستادہ حق کی ضرورت نہیں جو نئی منزلت لائے یا سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت کے لئے ایسا ہی مستقل نبوت کا حامل ہو۔ اس لئے جیسا کہ ہم اوپر حدیث مجددین نقل کر کے بتا چکے ہیں اللہ تعالیٰ نے آپ کے بعد سلسلہ مجددین جاری فرمایا ہے اور وعدہ فرمایا ہے کہ ہر صدی کے سر پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے ایسے انسان آتے رہیں گے جو اسلام کو از سر نو زندہ کرتے رہیں گے۔

ظاہر ہے کہ ایسے لوگ اللہ تعالیٰ ہی کی طرف سے کھڑے ہوتے ہیں کیونکہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کی حفاظت کا وہ اپنے پر لیا ہے۔ یہ تو درست ہے کہ چھوٹی موٹی اصلاحات عام علمائے اسلام بھی کرتے رہے ہیں کیونکہ ہدایت نبوی میں یہ بھی آیا ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ

علماء امتی کا نبیاء بنی اسرائیل۔

یعنی میری امت میں ایسے علماء بھی ہوں گے جو بنی اسرائیل کے انبیاء کی طرح ہوں گے ظاہر ہے کہ ہر عالم ایسا نہیں ہو سکتا۔ یہ علماء ہی دراصل مجددین ہیں جن کو اللہ تعالیٰ سیدنا حضرت خاتم النبیین کے طفیل اور فیض سے نبیوں کی صفات عطا کرے گا۔ امت محمدیہ میں اگر تک کئی مجددین آچکے ہیں جن میں سے تیرہویں صدی کے مجدد حضرت سیدنا احمد شہید بریلوی علیہ الرحمۃ تھے۔ آپ نے جو دین و احیائے دین کے لئے عظیم الشان کام کیا۔ آپ اپنا مقصد بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

”تاج فریدوں اور تخت سکندری میری نظروں میں جو کے برابر بھی نہیں قیصر کرسی کی مملکت کا خیال تک دل میں نہیں۔“

اتنی سی قمتا ہے کہ اکثر انہی آدمی دنیا کے تمام خطے رب العالمین کے ان احکام کے تابع ہو جائیں جنہیں ہم شریعت اسلام سے تعبیر کرتے ہیں اور اس بارے میں کسی کی طرف سے کشمکش کا امکان باقی نہ رہے۔ بس اس کام کی تکمیل مقصود ہے خواہ میرے ہاتھ سے پورا ہو یا کسی دوسرے کے ہاتھ سے جو حیلہ اس مدعا کے حصول کا باعث بن سکتا ہے اسے بروئے کار لانا ہوں اور جو تہذیب اس مقصد کے لئے مفید نظر آتی ہے اس سے کام لینا ہوں۔“

(بحوالہ البشیرا ص ۷۰) اگرچہ عام طور پر یہ مجددین نبی نہیں کہلاتے مگر جب کہ احادیث سے واضح ہے ان میں سے ایک جو خاتم الاولیاء ہو گا امتی نبی کہلانے کا مستحق ہو گا جس کو مسیح موعود اور الامام المہدی بھی کہا جاتا ہے۔ ہمارے ایمان کے مطابق یہ حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام ہیں +

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

”جس پہلو سے دیکھو اسلام کمزور ہو گیا ہے۔ وہ اسلام جس میں ایک بھی مترد ہو جاتا تو قیامت آجاتی۔ اس میں تیس لاکھ مترد ہو چکا ہے کیا ایسی حالت میں اللہ تعالیٰ کا وعدہ انا نحن نزلنا الذکر و انا لہ لحاظون پورا نہ ہوتا؟ اگر اب اسلام کی خبر نہ لی جاتی تو پھر اور کونسا وقت آئیوا لآخما؟“ (ملفوظات جلد ہفتم ص ۱۷۱)

سیرت حضرت مسیح موعود علیہ السلام چند پہلو

از محترمہ امۃ الممالک ضابطہ - آئینت ملائکہ عبدالحمید حنا راہولہ پٹنہ

(۲)

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو درحقیقت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ اپنے اجاب اقربا معاون مددگار اور اولاد تک سے زیادہ محبت تھی۔ اسی دلہانہ محبت کا یہ نتیجہ تھا کہ آپ اپنے آقا کی عزت و عظمت کے خلاف ایک لفظ بھی سننا برداشت نہ کر سکتے۔ چنانچہ ایک جگہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف عیسائی پادریوں کے جھوٹے اور ناپاک اعتراضوں کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:

”ہیں بی مشرکوں نے ہمارے رسول اللہ کے خلاف بے شمار بتان کھڑے ہیں اور اپنے اس دجل کے ذریعہ ایک خلق کثیر کو گمراہ کر کے رکھ دیا ہے۔ میرے دل کو کسی چیز نے کبھی اتنا دکھ نہیں پہنچایا۔ جتنا ان لوگوں کے سنی اور ٹھٹھانے پہنچا ہے۔ جو وہ ہمارے رسول پاک کی شان کے خلاف کرتے ہیں۔ ان کے دل انرا طعن و تشنیع نے جو وہ حضرت خیر البشر کی ذات والی صفات کے خلاف کرتے ہیں میرے دل کو سخت زخمی کر رکھا ہے۔ خدا کی قسم اگر میری ساری اولاد اولاد کی اولاد میرے سارے دوست اور معاون و مددگار میری آنکھوں کے سامنے قتل کر دیتے جائیں۔ میری اپنی آنکھ کی تیلی نکال بیٹھنی جلے اور میں اپنی تمام مرادوں سے محروم کر دیا جاؤں۔ اور اپنی تمام خوشیوں اور آسائشوں کو کھو بیٹھوں تو ان ساری باتوں کے مقابل پر بھی میرے لئے یہ صدمہ زیادہ بھاری ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر ایسے ناپاک حملے کئے جائیں پس اسے میرے آسمانی آقا تو تم پر اپنی رحمت اور نصرت کی نظر فرما۔ اور میں اس ابتلا عظیم سے نجات بخش ہوں۔“ (ترجمہ از عربی بجاہارت آئینت ملائکہ)

پھر عرش رسول کے نشیمن محرابوں کو فرماتے ہیں:

تیری لغت سے ہے مومر میرا ہرزہ
اپنے سینہ میں یہ اک شہر بیاہم نے

وہ پیشوا ہمارا جس سے ہے ذرا سا
نام اس کا ہے محمد ذلہر میرا
اس نور پر ذرا مول اس کا ہی میں ہوا ہوں
وہ ہے میں چیز کیا ہوں بس فیصلہ ہی ہے
یہ تھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی محمد عربی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ساتھ دلہانہ محبت کی ایک معمولی سی اور لمبی سی جھلک۔ ورنہ آپ کے سینہ میں تو تمام عمر عرش رسول کا ایک ایسا سمندر ٹھہرا ہوا مارتا رہا جس کا کوئی ساحل ہی نظر نہیں آتا۔ یہاں یہ امر قابل ذکر ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا عرش آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے صدمہ جذبانی نہ تھا۔ جذبات کی دلدلی بہہ کر محض چند اشعار اور تخریروں کے ذریعہ آپ نے اپنے محبوب و مشوق کی مدح کرنے پر اکتفا نہیں کر دیا بلکہ

من تو شدم تو من شدی
من تن شدم تو جاں شدی
تا کس نحوہ بعد ازیں
من دیگرم تو دیگر می
کے مصداق ہر قدم پر اپنے آقا و مولیٰ کی کامل اتباع کی اور تخی المقدور ہر اس ذراگ کو اپنا بھوجا بنا کر کرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا تھا۔ اور ان عظیم الشان کارہائے نمایاں کی انجام دہی کے لئے اپنی تمام عمر وقف کر دی۔ جو آج سے جو وہ سو برس قبل آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے سرانجام دیئے تھے۔ چنانچہ یہ زمین اؤ یہ آسمان گواہ ہیں کہ آج سے پون صدی قبل جب آپ بعوث ہوئے تب محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے نام لیاؤ تھے۔ مگر حقیقی منوں میں آپ سے محبت کرنے والے لوگ عیسائیت سے سخت مرعوب ہو چکے تھے۔ اور اپنے آپ کو مسلمان کہتے ہوئے جھوک محسوس کرتے۔

ان حالات میں حضرت اقدس کو خدا تو کی خاص نائید نصرت سے ایک ایسی جماعت تیار کرنے میں نمایاں کامیابی ہوئی جس کا نصب العین ہی ساری دنیا کو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا غلامی میں لانا ہے۔ اور جس کے لئے وہ تن من دھن سے انفرادی اور اجتماعی کوششیں کر رہی

ہے اور انشاء اللہ العزیز وہ دن دور نہیں جب لوہے زمین پر بسنے والی تمام سعید روحیں ہمارے سید و مولیٰ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے قدموں میں گر جائیں گی۔

قرآن کریم سے بے پناہ محبت

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سیرت کا ایک اور نمایاں پہلو قرآن کریم کے ساتھ لازوال محبت ہے۔ اور یہ عرش رسول کا لازمی نتیجہ ہے۔ چنانچہ ہم جانتے ہیں کہ ہمارے سید و مولیٰ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا مقصد وحید قرآن کریم کو دنیا میں منواتا تھا۔ اسی مقصد کے حصول کی خاطر لاکھوں ذریعہ ان رسول نے اپنے اسلام میں اپنی جانیں بڑوں کی طرح ذبح کرائیں لیکن تیرو سو سالوں میں اسلام جس طرح خراب شروع ہوا تھا۔ اسی طرح غریب و بے کس رہ گیا۔ اس کا کوئی خویش و یار باقی نہ رہا۔ لوگ قرآن کی محبت کا اظہار یوں تو کرتے رہے کہ اسے خوبصورت غلافوں میں بند کر کے لکھ لیا۔ یا آنکھوں پر لگا کر چوم لیا۔ اور برکت حاصل کر لی۔ مگر اس ذراگ میں اس سے محبت کا اظہار نہ کیا کہ اس زمانہ میں جبکہ ہندوؤں نے عیسائیوں سے دہریوں نے اور ظالموں نے اس کی ایک ایک آیت پر اعتراض کیا۔ تو اس کا دفاع کیا ہوتا۔ ان حالات میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے آقا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی غلامی میں اسی مقصد عظیم کو لے کر آئے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا تھا۔ آپ نے یہ عزم کیا کہ قرآن کریم کی عظمت کا اعتراف تمام دنیا سے کر دے۔ اور انہیں اس پر صحیح طریق سے عمل کرنے کی تلقین کرنی ہے۔ چنانچہ کشتی نوح میں فرماتے ہیں:

”میں نہیں سچ سچ کہتا ہوں کہ جو شخص قرآن کے سات سچوں میں سے ایک جھوٹے سے جھوٹا حکم بھی ٹالتا ہے۔ تو وہ نجات کا دروازہ اپنے ہاتھ سے اپنے اپنے اوپر بند کرے۔“

حقیقی اور کامل نجات کے راہیں قرآن نے کھولی ہیں اور باقی سب اس کے ظلِ بھتھے سے موقوف قرآن کریم کو تیرے سے پڑھو۔ اور اس سے بہت ہی پیار کرو۔

کہ تم نے کسی سے نہ کیا ہو۔ جیسا کہ خدا نے مجھے مخاطب کر کے فرمایا۔

المخبر مکہ فی القرات کہ تمام قسم کی بے گناہیاں قرآن میں ہیں۔ یہی بات سچ ہے۔ انوس ان لوگوں پر جو کسی اور چیز کو اس پر مقدم رکھتے ہیں۔ تمہاری فلاح اور نجات کا سبب قرآن میں ہے۔ کوئی بھی تمہاری دینی ضرورت نہیں جو قرآن میں نہیں پائی جاتی۔ تمہارے ایمان کا مقصد نہ اؤ مکتب قیامت کے دن قرآن کے اوزر قرآن کے اب آسمان کے نیچے کوئی کتاب نہیں جو بلا واسطہ قرآن تمہیں ہدایت دے سکے۔ خدا سے تم پر بہت احسان کیا ہے جو قرآن جیسی کتاب تمہیں عنایت کی۔ اس نعمت کی قدر کرو جو تمہیں دی گئی۔ یہ نہایت پیاری نعمت ہے۔ یہ بہت بڑی دولت ہے۔ قرآن ایک نعمت میں انسان کو پاک کر سکتا ہے۔ اگر صورتی و مسموی غرض نہ ہو۔ قرآن ہم دنیویوں کی طرح لکھتا ہے۔ اگر تم خود اس سے نہ بھاگو۔

نیز فرمایا:

”خدا کے دھماکے میں جن نے دے قرآن غنچے تھے پہلے سارے اب گل کھلا ہی ہے۔ یہ وقت اس کے کھنہر حوت اس کا کھنچا دل بہت ہیں۔ دیکھے دل لے گیا ہی ہے۔ کہتے ہیں جن یوسف دیکھتے بہت کھانچیں خوبی و دلبری میں سب سے سوا یہی ہے یوسف تو سن بچے ہو اس چاہ میں گرا تھا یہ چاہ سے نکالے اس کی ہدایا ہے اس سے لیا وہ خوبصورتی کے صلہ قرآن مجید کی آیت۔ اس کی خوبیاں اور تاثیرات کو بیان نہیں کی جاسکتی۔ پھر صرف یہ کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام قرآن کریم کے سنن و جمال اور اس کے اوصاف حمیدہ کا تذکرہ بار بار فرماتے۔ بلکہ خود کثرت سے اس کی تلاوت کیا کرتے۔ یہی وجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے خاص فضل و کرم سے آپ کی اس محبت کو لازماً برکت سے نوازا۔ آپ کو اس کے کلام پاک سے تھی۔ یہ اس کے حقائق و معانی کا اعتراف کی جیسا کہ آپ کمال تہی سے ساری دنیا کے علماء کو ان الفاظ میں مسیح دیتے ہیں۔

”جو دینی و قرآنی معارف و عقائد و امور و عہد لازم باعنت و نصرت کے میں لکھ سکتا ہوں۔ وہ مہر اہرگز نہیں لکھ سکتا۔ اگر ایک دنیا جیسے پیر سے پاس آسمان کے لئے آئے تو مجھے قابل بنائے گی۔“

قرآن مجید سے آپ کی محبت کا یہ عالم تھا کہ ایک جگہ خدا تعالیٰ کو مخاطب کر کے فرماتے ہیں :-
دل میں یہی ہے ہر دم تیرا صحیفہ چوموں
قرآن کے گرد گھوموں کعبہ میرا یہ ہے
اپنی جماعت کو ذریعہ نصحیح کرتے ہوئے
فرماتے ہیں :-

(۱) "سب کتابیں چھوڑ دو اور رات دن کتاب اللہ ہی کو پڑھو بڑا بے ایمان ہے وہ شخص جو قرآن کریم کی طرف التفات نہ کرے اور دوسری کتابوں پر بھارت دن جھکا رہے۔ ہماری جماعت کو چاہیے کہ قرآن کریم کے شغل اور تدبیر میں جان و دل سے مصروف ہو جائیں۔" (۱۹۶۵ء اغضل ۲۸ جنوری)

(۲) "تمہارے لئے ایک ضروری تعلیم یہ ہے کہ قرآن شریف کو جھوڑ کی طرح نہ چھوڑ دو کہ تمہاری اس میں زندگی ہے۔ جو لوگ قرآن کو عزت دیا گئے وہ آسمان پر عزت پائیں گے۔ جو لوگ ہر ایک حدیث اور ہر ایک قول پر قرآن کو مقدم رکھیں گے ان کو آسمان پر مقدم رکھا جائے گا۔"

(۳) "قرآن کتاب رحمان کھلائے راہ عرفاں جو اس کے پڑھنے والے ان پر خدا کے فیض ان پر خدا کی رحمت جو اس پر لائے ایمان یہ روزِ مبارک سبحان من یترانی ہے چشمہ ہدایت جس کو ہو یہ عنایت یہ ہیں خدا کی باتیں ان سے ملنے لایت یہ لوگوں کو بخشے دل میں گرسے لمرایت یہ روزِ مبارک سبحان من یترانی قرآن کو یاد رکھنا پاک اعتقاد رکھنا شکر معاد رکھنا پاس اپنے ناور رکھنا اکیسے پیالے صدق و سدا رکھنا یہ روزِ مبارک سبحان من یترانی" (درستین اردو ص ۲۶)

اور یہ خدا تعالیٰ کا بہت بڑا احسان ہے کہ آپ کی ان ذریعہ نصحیح کے نتیجہ میں جماعت احمدیہ کے مردوں- عورتوں- بچوں اور بچوں کو مستر آن کریم سے خاص محبت پیدا ہوئی۔ چنانچہ آج آپ کے روحانی فرزند ایک کثیر تعداد میں محض اور محض قرآنی تعلیمات کو عام کرنے کی خاطر اپنی زندگیاں وقف کر کے اس وسیع و عریض کائنات کے گوشہ گوشہ میں پھیلے ہوئے ہیں اور اس غریب سی جماعت کے ذریعہ سے

جس کی تحریر ہی آپ نے کی تھی دنیا کے مختلف حصوں میں بولی جانے والی کئی زبانوں میں قرآن مجید کے تراجم شائع ہو چکے ہیں تا دور دراز علاقوں میں پھیلی ہوئی خلق خدا اس مقدس آسمانی صحیفہ سے رہنمائی حاصل کر کے امن و سلامتی کی زندگی بسر کر سکے۔

اولاد سے محبت

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سیرت کا ایک اور درخشندہ پہلو اپنی اولاد کے ساتھ انتہائی رحمانانہ اور مشفقانہ برتاؤ ہے۔ درحقیقت آپ کی ذات بابرکات آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اس فرمان کی عملی تصویر تھی اکر صوا اولاد کمہ واحسنوا د بہم یعنی اپنی اولاد کا احترام کیا کرو اور ان کی تربیت کو بہترین رنگ میں ڈھالو۔

آپ اپنی اولاد کا بے حد احترام کیا کرنے اور یہاں اوقات اہل جماعت کو بھی نصیحت فرماتے کہ جو وقت تم اپنے بچوں کو ڈانٹنے اور گالیاں دینے میں صرف کرتے ہو وہی ان کے لئے دعاؤں میں گزارا کرو۔ لیکن اس سے یہ نتیجہ نہیں اخذ کرنا چاہیے کہ آپ نے کبھی اپنے بچوں کو کسی بات پر ٹوکا ہی نہ تھا۔ نہیں۔ بلکہ جہاں آپ اپنے جگہ گوشوں کے ساتھ انتہائی درجہ پیار و محبت سے پیش آتے وہاں ہر قدم پر انکی تربیت کا بہت زیادہ خیال رکھتے۔ اس سلسلہ میں ایک چھوٹا سا واقعہ پیش خدمت ہے۔ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب روایت کرتے ہیں :-

ایک دفعہ حضرت مسیح موعود حضرت اماں جان کے ساتھ اپنے نئے بنے ہوئے حجرے میں کھڑے باتیں کر رہے تھے کہ اسی وقت میں بھی اپنے بچپن کی عمر میں کسی لڑکے کیساتھ کھیلتا ہوا اس حجرے میں پہنچ گیا۔ اس کمرے کے باہر ایک کھڑکی کھلتی تھی جس میں سے ہمارے چچا یعنی حضرت مسیح موعود کے چچا زاد بھائی مرزا نظام الدین کامکان نظر آ رہا تھا جو حضرت مسیح موعود کے اشد ترین دشمن اور مخالف تھے میں نے کسی بات کے تعلق میں اپنے ساتھ والے لڑکے سے کہا دیکھو وہ نظام الدین کامکان ہے حضرت مسیح موعود نے میرے یہ الفاظ کسی طرح سن لئے اور

جھٹ پلٹ کر مجھ نصیحت کے رنگ میں ٹوکا۔ "میاں! آخر وہ تمہارا چچا ہے اس طرح نام نہیں لیا کرتے۔"

حضرت صاحبزادہ صاحب فرماتے ہیں کہ:-
"مرزا نظام الدین صاحب ہمارے چچا ہونے کے باوجود حضرت مسیح موعود کے اشد ترین مخالف بلکہ معاند تھے۔ اس مخالفت کی وجہ سے ان کا ہمارے ساتھ کسی قسم کا تعلق اور روادارہم نہیں تھا اور اسی بے تعلقی کے نتیجہ میں میرے منہ سے بچپن کی بے احتیاطی میں یہ الفاظ نکل گئے مگر حضرت مسیح موعود کے اخلاق فاضلہ کا یہ عالم تھا کہ آپ نے مجھے فوراً ٹوکا اور تربیت کے خیال سے نصیحت فرمائی کہ اپنے چچا کا نام اس طرح نہیں لیا کرتے اور آج تک میرے دل میں حضور کی نصیحت ایک اہم سیخ کی طرح پیوست ہے۔" (آئینہ جمال)

مندرجہ طریق کے علاوہ حضرت مسیح موعود نے اپنے آقا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع میں تربیت اولاد کا ایک اور بڑا ہی پیارا طریق اختیار کیا اور وہ ہے بچوں کے حق میں خدا تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعائیں۔ چنانچہ ایک جگہ فرماتے ہیں :-

میرے مولیٰ میری یہ ایک دعا ہے تیری درگاہ میں عجز و بکا ہے وہ دے مجھ کو جو اس دل میں بھرا ہے نہال چلتی نہیں شرم و حیا ہے میری اولاد جو تیری عطا ہے ہر اک کو دیکھ لوں وہ پارسا ہے تیری قدرت کے آگے روک کیا ہے وہ سب دے ان کو جو مجھ کو دیا ہے عجب عجز ہے تو بجز الایا دی

جماعت کا درو

نہ صرف یہ کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنی جسمانی اولاد کی تربیت کا ہر دم خیال رکھتے بلکہ جس طرح سیدنا حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم راتوں کی نیند سے بیدار ہو کر اپنی قوم کے لئے دعائیں مانگا کرتے بالکل اسی طرح آپ بھی وقت وقت اپنی روحانی اولاد کو ذریعہ نصحیح سے نوازنے کے علاوہ شبانہ روز خدا تعالیٰ کے حضور اس کی دعا اور دعویٰ ترقیات کے لئے دعائیں کیا کرتے۔ چنانچہ ایک بار فرمایا :-
"میری جان اس مشفق سے

تربی رہی ہے کہ کبھی وہ دن ہو کہ اپنی جماعت میں بکثرت ایسے لوگوں کو دیکھوں جنہوں نے درحقیقت جھوٹ چھوڑ دیا ہو اور ایک سچا عہد اپنے خدا سے کر لیا ہو کہ وہ ہر ایک نثر سے اپنے نفس بچائیں گے اور تکرار سے جو تمام نثراتوں کی جڑ ہے بالکل دور بچا دیں گے اور اپنے رب سے ڈرتے رہیں گے۔ ہیں دعا کرتا ہوں اور جب تک مجھ میں دم زندگی ہے کئے جاؤں گا اور وہ دعا یہی ہے کہ خدا تعالیٰ میری جماعت کے دلوں کو پاک کرے اور اپنی رحمت کا ہاتھ لبا کر کے ان کے دل اپنی طرف پھیرے اور تمام شرارتیں اور کینے انکے دلوں سے ہٹا دے اور باہمی سچی محبت عطا کر دے۔ میں یقین رکھتا ہوں کہ یہ دعا کسی وقت قبول ہوگی اور خدا میری دعاؤں کو مناجح نہیں کرے گا۔"

راشتہ الازلیٰ جلد ۲ دسمبر ۱۹۲۳ء (باقی)

اسلام کا عظیم الشان اعجاز

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-
"اسلام کا سب سے بڑا اور عظیم الشان معجزہ جس کی نظیر کہیں نہیں مل سکتی وہ اسکی حقانیت اور روشنی ہے۔ وہ کسی پہلو سے شرمندہ نہیں ہوتا تمام حقائق اور صداقتیں اسلام میں موجود ہیں۔ ہر ایک پہلو سے کامل۔ سب کے حلقوں کا جواب دیتا ہے اور دوسروں پر حملہ کرتا ہے کہ اس کا جواب نہیں ہو سکتا۔"

(ملفوظات جلد سوم ص ۲۹۳)

معاصرین سے

کس سے کہیں کٹ گیا ہے کارواں جہاد کا

(عبدالرحمن ناصر حسگری - مدینہ یونیورسٹی سعودی عرب)

مرد درویش اندول اگر گویم زبان سوزد
دگر گویم در کثمت ترسم کہ مغز استخوان سوزد

وائے ناکامی متابع کارواں جہاد کا
کارواں کے دل سے احساس زیاں جہاد کا
بچپن میں ہم جماعت اہلحدیث کے
بارے میں سنتے تھے کہ یہ مجاہدین کی جماعت
ہے۔ ایسے مجاہدین چرشب زندہ دار اور دن
کے شہسوار تھے۔ ایک طرف دنیا اس
جماعت کے علم و فضل اور زہد و تقویٰ سے
انگشت بندھا رہتی تھی۔ دوسری طرف
ان کی قوت و طاقت سے بڑی بڑی سیاسی
قوتیں لرزہ برانداز رہتی تھیں۔ یہ ایک فعال
اور متحرک جماعت تھی۔ فلم و مدان، فسق و
فجور، شرک و بدعات کے استیصال کے
لئے ہر وقت تیار اور پابہ رکاب رہتی تھی۔
اس کا سر پر فریاد اسلامی اخوت کی زندہ مثال
تھا۔ دنیا کی کوئی طاقت ان کے عزم و استقلال
کا مقابلہ نہ کر سکی۔ یہی جماعت ہر ملک اور
ہر دور میں فاتح اور غالب دکھائی دیتی تھی۔ اور
یہ سب ان کے ایمان اور صحیح اعتقاد کی
بدولت تھا۔ ان کے مدارس صحیح اسلامی
زندگی کا نقشہ تھے۔ ان کے علماء اور طلباء
علم و فضل اور زہد و تقویٰ میں یگانہ روزگار
تھے۔ پھر ان کی سیاسی کیفیت فزادی عزائم
اور آہنی بازو ان کی نازیبا نہ زندگی کے منظر
تھے۔

یہ سب اپنے بچپن میں سنا کرتے
تھے اور اللہ سے دعا کرتے تھے کہ وہ ہمیں
جلدی بڑا کر دے، تمنا ہوتی کہ بچپن کی
منزلیں جلد طے ہو جائیں، تاکہ ہم بھی اس
جماعت کے خادم بن کر اللہ کے دین کی کوئی
ادنی خدمت کر سکیں۔ خدا خدا کر کے یہ تمنا
پوری ہوئی۔ اور ہماری نگاہیں جہاد دیواری
سے نکل کر ماحول کا معائنہ کرنے لگیں۔ پھر
جماعت پر بھی نظریں پڑیں، تو امیدوں پر
پانی پھر گیا۔ میں کیسے کہوں کہ کھتے ہوئے
کلیجہ منہ کو آتا ہے۔

جس دن سے میرے شعور کی صبح ہوئی
ہے، میں نے جماعتی ماحول کو نہایت مکدر
اور علم و تقویٰ کے سایہ سے محروم پایا ہے۔
یہ کس قدر افسوسناک بات ہے کہ
ہمارے موجودہ مدارس میں کہیں بھی ایسا ماحول
میسر نہیں، جہاں صحیح معنوں میں طلباء کی نشوونما

ہو، ان کا شعور جاگے، انہیں سچے اور نکرہ تدبیر
کارنگ نکھرے۔ بلکہ ناقص نظام تعلیم اور
تقدان اصلاح و تربیت کے سبب ذہنوں
پر تاریکی چھائی رہتی ہے۔ اور طلباء علم و دانش
سے مالا مال ہونے کے بجائے اخلاقی افلاس
اور احساس کمتری کا شکار ہو جاتے ہیں۔ ان
کی معصوم فطرت محدود بغض کے شعلوں میں
جھلس کر داغدار ہو جاتی ہے۔ عقل پر
غفلت کے پردے پڑ جاتے ہیں اور صلاحیتیں
دفن ہو کر رہ جاتی ہیں۔ یہاں سے فارغ
ہونے والوں کے سامنے کوئی نظریہ اور لائحہ عمل
نہیں ہوتا۔ دوران تعلیم میں وہ امیدوں اور
تمناؤں کے فریب میں مبتلا رہتے ہیں۔
اور فارغ ہوتے ہی ان کی آنکھیں پہلی بار
کھلتی ہیں۔ مگر انہیں کچھ نظر نہیں آتا۔ لہذا
وہ آنکھیں بند کر کے ایسے جو بندے طریقے
اختیار کرنے پر مجبور ہو جاتے ہیں جو عوام کے
ذہنوں میں حقارت اور نفرت کا جذبہ پیدا کرنے
کا سبب بن جاتے ہیں۔ اور پھر اصلاح کے
راستے مسدود ہو جاتے ہیں۔

میرے سامنے بہت سے ایسے مدرسی
ہیں جن پر لاکھوں خرچ ہوئے ہیں مگر وہ مدارس
کسی ایک بھی مثالی شخصیت کو جنم نہ دے سکے۔
برعکس اس کے بے شمار سنجیدہ گداگروں کو
جنم دینے میں مصروف ہیں۔

محققین علماء و رخصت ہو چکے ہیں اور
باقی چراغ سحری ہیں۔ جماعت پر سے علم کا
سایہ ڈھل رہا ہے۔ آخر ایسا کیوں ہے؟
یہاں مجھے کہنے کی اجازت دیجئے کہ
ہماری موجودہ مدرس گاہیں، خلوص کی آبیاری
سے محروم ہو چکی ہیں اور خود غرض لوگوں کی
من مانی کا تختہ مشق بنی ہوئی ہیں۔ نہ تو کبھی
کسی نے خلوص دل سے نصاب میں دلچسپی لی
اور نہ ہی تربیت کے بارے میں سوچا۔ بلکہ
ہمارے قائدین جماعت، ذاتیات کے بھنور
میں کود پڑے ہیں، جن کے آگے نہ کوئی منزل
ہے اور نہ کنارہ۔

یہ حالات احساس دلوں کے لیے کس قدر
درد انگیز اور ہمت شکن ہے کہ:-
چند افراد کی ذاتی رنجشیں جماعتی اثاثہ
کو جلا کر تباہ کر دینے کا سامان مہیا کر
رہی ہیں۔
خلوص اور تقویٰ جو اس جماعت کا امتیازی
نشان تھا اس کی جھلک تک باقی نہیں رہی۔

ہمارا تعلیمی تنزل منتہائے کمال کو پہنچ چکا ہے۔
اور ہماری غفلت کی انتہا ہو چکی ہے۔
تعلیمی نظام ان لوگوں کے سپرد ہے۔ جنہیں
علم سے کوئی نسبت نہیں۔ اور علماء کو ان
کے مقام سے گرا کر حدود علمت کی جگہ
دے دیا ہے۔ جس کی وجہ سے مدارس میں
علمی رنج مفقود ہے۔ اب مزید تساہل کی گنجائش
نہیں ہے اور خیالی نقشہ آرائیوں میں وقت
ضائع کرنا جماعتی خود کشی کے مترادف ہوگا۔ اس
وقت تیرنگامی کے ساتھ قافلہ کو آگے بڑھانے
کی ضرورت ہے۔ ورنہ ہمارے اسلاف کی
لسانی ہونی علمی دنیا ہماری کج اندیشی کا شکار
کرتی ہوئی اجر جہانے گی۔

مدینہ یونیورسٹی میں اس وقت جماعت اہلحدیث
پاکستان کے پندرہ فرزند زیر تعلیم ہیں۔ مگر جماعت
کا ان سے کوئی رابطہ نہیں۔ حالانکہ انکی طرف سے اس
امر کی کوشش بھی کی گئی تو صدائے صحرا ہو کر رہ گئی۔
اس وقت اگر جماعت میں بیداری پیدا نہ ہوتی تو یہ
موقع بھی ناکھڑے جاتا رہتا۔ اور مدینہ یونیورسٹی سے
آئیوالے علماء جماعتی اداروں کی بجائے کالجوں اور
یونیورسٹیوں کے ماحول میں اپنے وجود کو ضم کر دیں
گئے۔ اور یہ جماعت کا اتنا بڑا خسارہ ہوگا۔ کہ
آئندہ آئیوالی نسلیں جماعت اہلحدیث کے موجودہ
سربراہوں کو کبھی معاف نہیں کریں گی کیونکہ بلاشبہ یہی
ارتباطی عقداں عظیم نقصان کے واحد ذمہ دار ہونگے۔
وائے ناکامی متابع کارواں جہاد کا
کارواں کے دل سے احساس زیاں جہاد کا
(الاعتقاد لاہور ۸ اپریل ۱۹۶۵ء صفحہ ۵)

اخلاقی تنزل اور علمی الخطا جماعت کو
اپنے زرخے میں لے چکے ہیں۔
چمن اجر جہاد جا رہا ہے اور باغبانوں کی
آنکھیں نہیں کھل رہیں۔
یہ گھر اپنے ہی چراغ سے جل کر راکھ
ہو گیا ہے اور گھر کے مالک تماشا
دیکھ رہے ہیں۔
کیا ہماری جماعت اس قدر مفلوج
ہو چکی ہے کہ اس کا ایک فرد بھی ایسا نہیں
ہو اس راکھ کو صاف کر کے نئے سرے
سے خرمن ساری کرے اور خلوص و کوشش
کے خون سے اس اجر جہاد کو گلستان کو سینچے،
اور نظام تعلیم کو جدید تقاضوں کے مطابق
بنا کر ایسا ماحول مہیا کرے جہاں طلباء کو
نئے تمدنی انقلاب اور نئے علوم سے
آشنا ہونے کا موقع مل سکے، جہاں بصیرت
کے چراغ روشن ہوں اور عقل و دانش کے
پھول کھل سکیں اور ہمارے مدارس میں
علمی شخصیتیں پیدا ہونے لگیں۔
میں اس تلخ مگر مفید سچائی کا اظہار
کرنے کی جرأت اس لئے کر رہا ہوں کہ اس وقت

شکریہ ادا

پچھلے دنوں چورسوں کا تقابٹ کرتے ہوئے مجھے جو زخم لگے۔ تھے وہ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم
اور بزرگوں اور احباب جماعت ہائے احمدیہ کی دردمندانہ دعاؤں کے نتیجے میں پورے طور پر
سندل ہو چکے ہیں۔ اور میں ہسپتال سے گھر واپس آچکا ہوں۔ الحمد للہ۔ تم الحمد للہ
میں ان تمام بزرگوں اور احباب کا جنہوں نے میرے لئے دعا میں لیں عیادت کے لئے
تشریف لاتے رہے یا بذریعہ خطوط عیادت فرمائی، ہمیں قلب سے شکر یہ ادا کرتا ہوں۔ علی الخصوص
محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ اور محترم صاحبزادہ ڈاکٹر
مرزا سنورا احمد صاحب اور فضل عمر ہسپتال کا تمام اسٹاف جنہوں نے میرے اور میرے اہل و عیال
کے ساتھ ہمدردی اور علاج میں کوئی کسر اٹھا نہ رکھی، خاص شکر یہ کہ مستحق ہیں۔ اللہ تعالیٰ سب کو
جوازے خیر عطا فرمائے اور انہیں اپنے بھیمار فضلوں رحمتوں اور برکتوں سے نوازے۔ آمین
دعبد العزیز۔ ہمت مقامی مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ راولپنڈی

ولادت

مورخہ ۳۱ مارچ ۱۹۶۵ء کو اللہ تعالیٰ نے میرے بھانجے عزیز امیر اللہ شاہ کو پہلی بچی
عطا فرمائی ہے۔ نوزادہ حضرت فضل شاہ صاحب صحابہ محرابی حضرت سیح موعود علیہ السلام کی پڑ پوتی
اور خان بہادر غلام محمد خان صاحب آف گلگت کی پڑوسی ہے۔
احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ بچی اور اس کی والدہ کو صحت و عافیت سے رکھے
اور خادم دین بنا دے۔ آمین۔
(والدہ انورہ فیاض احمد صدر لجنہ اہل اللہ ملتان شہر)

وصایا

صنعتی فنون - ۱۔ محمد عبدالرحمن صاحب کو ان وصیوں کی منظوری سے قبل وصیت نامے شائع کی جاویں گی۔ ان وصیوں کو ان وصیوں سے کسی وصیت کے متعلق کسی قیمت سے کوئی اعتراض ہونا نہ دوسرے بہت خیر خواہ ہونے کے اندر تحریر کی نظر رکھ کر تصدیق سے آگاہ فرمائیں۔

۲۔ ان وصیوں کو چاہئے کہ وہ ہرگز وصیت نامہ میں جو بلکہ یہ پیش نمبر میں۔ وصیت نامہ میں جو بلکہ یہ پیش نمبر میں۔

۳۔ وصیت کی منظوری تک وصیت کنندہ اگر چاہے تو اس عرصہ میں چند عام ادا کر لیں مگر بہتر یہی ہے کہ وہ حصہ امداد کے لیے نہ وصیت کی نیت کر لیں۔

وصیت کنندگان کی سبکی لڑی صاحبان مال اور سبکی لڑی صاحبان وصیوں سے اس بات کو نوٹ فرمائیں۔

اس سبکی لڑی مجلس کارپوریشن پورہ

مثل نمبر ۱۷۷۲

میں عبدالرحمن صاحب کو ان وصیوں کی منظوری سے قبل وصیت نامے شائع کی جاویں گی۔ ان وصیوں کو ان وصیوں سے کسی وصیت کے متعلق کسی قیمت سے کوئی اعتراض ہونا نہ دوسرے بہت خیر خواہ ہونے کے اندر تحریر کی نظر رکھ کر تصدیق سے آگاہ فرمائیں۔

مثل نمبر ۱۷۷۳

میں عبدالرحمن صاحب کو ان وصیوں کی منظوری سے قبل وصیت نامے شائع کی جاویں گی۔ ان وصیوں کو ان وصیوں سے کسی وصیت کے متعلق کسی قیمت سے کوئی اعتراض ہونا نہ دوسرے بہت خیر خواہ ہونے کے اندر تحریر کی نظر رکھ کر تصدیق سے آگاہ فرمائیں۔

مثل نمبر ۱۷۷۴

میں عبدالرحمن صاحب کو ان وصیوں کی منظوری سے قبل وصیت نامے شائع کی جاویں گی۔ ان وصیوں کو ان وصیوں سے کسی وصیت کے متعلق کسی قیمت سے کوئی اعتراض ہونا نہ دوسرے بہت خیر خواہ ہونے کے اندر تحریر کی نظر رکھ کر تصدیق سے آگاہ فرمائیں۔

مثل نمبر ۱۷۷۵

میں عبدالرحمن صاحب کو ان وصیوں کی منظوری سے قبل وصیت نامے شائع کی جاویں گی۔ ان وصیوں کو ان وصیوں سے کسی وصیت کے متعلق کسی قیمت سے کوئی اعتراض ہونا نہ دوسرے بہت خیر خواہ ہونے کے اندر تحریر کی نظر رکھ کر تصدیق سے آگاہ فرمائیں۔

مثل نمبر ۱۷۷۶

میں عبدالرحمن صاحب کو ان وصیوں کی منظوری سے قبل وصیت نامے شائع کی جاویں گی۔ ان وصیوں کو ان وصیوں سے کسی وصیت کے متعلق کسی قیمت سے کوئی اعتراض ہونا نہ دوسرے بہت خیر خواہ ہونے کے اندر تحریر کی نظر رکھ کر تصدیق سے آگاہ فرمائیں۔

مثل نمبر ۱۷۷۷

میں عبدالرحمن صاحب کو ان وصیوں کی منظوری سے قبل وصیت نامے شائع کی جاویں گی۔ ان وصیوں کو ان وصیوں سے کسی وصیت کے متعلق کسی قیمت سے کوئی اعتراض ہونا نہ دوسرے بہت خیر خواہ ہونے کے اندر تحریر کی نظر رکھ کر تصدیق سے آگاہ فرمائیں۔

مثل نمبر ۱۷۷۸

میں عبدالرحمن صاحب کو ان وصیوں کی منظوری سے قبل وصیت نامے شائع کی جاویں گی۔ ان وصیوں کو ان وصیوں سے کسی وصیت کے متعلق کسی قیمت سے کوئی اعتراض ہونا نہ دوسرے بہت خیر خواہ ہونے کے اندر تحریر کی نظر رکھ کر تصدیق سے آگاہ فرمائیں۔

مثل نمبر ۱۷۷۹

میں عبدالرحمن صاحب کو ان وصیوں کی منظوری سے قبل وصیت نامے شائع کی جاویں گی۔ ان وصیوں کو ان وصیوں سے کسی وصیت کے متعلق کسی قیمت سے کوئی اعتراض ہونا نہ دوسرے بہت خیر خواہ ہونے کے اندر تحریر کی نظر رکھ کر تصدیق سے آگاہ فرمائیں۔

مثل نمبر ۱۷۸۰

میں عبدالرحمن صاحب کو ان وصیوں کی منظوری سے قبل وصیت نامے شائع کی جاویں گی۔ ان وصیوں کو ان وصیوں سے کسی وصیت کے متعلق کسی قیمت سے کوئی اعتراض ہونا نہ دوسرے بہت خیر خواہ ہونے کے اندر تحریر کی نظر رکھ کر تصدیق سے آگاہ فرمائیں۔

مثل نمبر ۱۷۸۱

میں عبدالرحمن صاحب کو ان وصیوں کی منظوری سے قبل وصیت نامے شائع کی جاویں گی۔ ان وصیوں کو ان وصیوں سے کسی وصیت کے متعلق کسی قیمت سے کوئی اعتراض ہونا نہ دوسرے بہت خیر خواہ ہونے کے اندر تحریر کی نظر رکھ کر تصدیق سے آگاہ فرمائیں۔

آج بتایا کہ ۲۰۰۰ حصہ فی وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اس وقت کوئی نہیں میرا گناہ ماہوار آمد پر ہے جو اس وقت ۱۰۰۰ روپے ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کو جو بھی ہوگی پر حصہ داخل ہونا نہ خواہتا ہوں۔ میری جائداد کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینا ہوں گا۔ اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میری وفات پر میری وصیت نامہ کو ثابت ہو اس کے پر حصہ کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورہ ہوگی میری وصیت آج سے منظور فرمائی جائے۔

مثل نمبر ۱۷۸۲

میں عبدالرحمن صاحب کو ان وصیوں کی منظوری سے قبل وصیت نامے شائع کی جاویں گی۔ ان وصیوں کو ان وصیوں سے کسی وصیت کے متعلق کسی قیمت سے کوئی اعتراض ہونا نہ دوسرے بہت خیر خواہ ہونے کے اندر تحریر کی نظر رکھ کر تصدیق سے آگاہ فرمائیں۔

مثل نمبر ۱۷۸۳

میں عبدالرحمن صاحب کو ان وصیوں کی منظوری سے قبل وصیت نامے شائع کی جاویں گی۔ ان وصیوں کو ان وصیوں سے کسی وصیت کے متعلق کسی قیمت سے کوئی اعتراض ہونا نہ دوسرے بہت خیر خواہ ہونے کے اندر تحریر کی نظر رکھ کر تصدیق سے آگاہ فرمائیں۔

مثل نمبر ۱۷۸۴

میں عبدالرحمن صاحب کو ان وصیوں کی منظوری سے قبل وصیت نامے شائع کی جاویں گی۔ ان وصیوں کو ان وصیوں سے کسی وصیت کے متعلق کسی قیمت سے کوئی اعتراض ہونا نہ دوسرے بہت خیر خواہ ہونے کے اندر تحریر کی نظر رکھ کر تصدیق سے آگاہ فرمائیں۔

وعدجات چند وقت جدیدت سال ۱۹۶۵ء

ذیل میں جماعتوں اور الیہ مخیر احباب کے اسماء درج ہیں جنہوں نے یکھد یا اس زیادہ روپے کے وقف جدید کے چندہ کے وعدہ جات ارسال فرمائے ہیں۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کی قربانی کو قبول فرمائے۔ اور احلاس، جان و مال میں زیادہ ترقی عطا فرمائے۔ آمین

(ناظم مال وقف جدید)

ایک مخیر دوست بذریعہ صاحبزادہ	روپے	۱۰۰۰	۰۰
مرزا طاہر احمد صاحب	روپے	۱۰۰	۰۰
محمد آباد - جہلم	روپے	۱۳۳	۰۵
سانگلہ بن - شیخ پورہ	روپے	۱۶۶	۰۰
کھوکھر غزنی - گجرات	روپے	۱۱۸	۰۰
چک ۱۸ بہوڑو - شیخ پورہ	روپے	۲۱۸	۰۲۱
مانسہرہ - ہزارہ	روپے	۱۶۸	۰۵۰
ظفر آباد لولہ - حیدرآباد	روپے	۱۱۱	۰۰
احمد آباد سیٹھ - تقر پارکر	روپے	۲۱۰	۰۰
ڈسکہ - ضلع میانکوٹ	روپے	۵۶۵	۰۱۵
مونٹ - گجرات	روپے	۱۰۰	۰۸۵
ظفر آباد لالہ بیٹی	روپے	۲۳۳	۰۲۵
ایبٹ آباد	روپے	۳۹۳	۰۰
پک نوازہ - ضلع جھنگ	روپے	۱۰۰	۰۰
کالاجران - جہلم	روپے	۲۵۱	۰۰
رحیم یار خانی	روپے	۲۰۳	۰۰
تصور	روپے	۱۶۲	۰۰
جمالیہ	روپے	۶۲۲	۰۰
دارالینین رپڑہ	روپے	۲۰۵	۰۸۹
دارالصدر شرقی - بذریعہ مولوی	روپے	۱۰۲	۰۱۲
بشیر احمد صاحب قادیانی	روپے	۲۳۸	۰۰۸
دارالبرکات رپڑہ	روپے	۱۵۶	۰۵۲
دارالمنصر غزنی رپڑہ	روپے	۲۶۸	۰۸۲
فیکری ایریا رپڑہ	روپے	۲۶۸	۰۸۲

دفتر سے خط و کتابت کرتے وقت اپنا پتہ و صاف لکھا کریں اور چھٹا نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔

درخواست نامائے دعا

محترم سید شاہ محمد صاحب آجکل مانسہرہ تشریف لائے ہوئے ہیں۔ چند روز ہوئے۔ آپ بعارضہ قلب یک سخت بیمار ہو گئے۔ اگرچہ حالت پیچھے سے بہت بہتر ہے مگر پھر بھی بیماری کا اثر ہے۔ جمہ بزرگان سلسلہ اور صاحبہ اور درویش صاحبان سے درخواست ہے کہ سید صاحب کو صوف کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمادیں۔ (محمد عرفان ایبل لوئیس مانسہرہ ذریعہ ضلع ہزارہ)

میری والدہ کو عرصہ دراز سے گلے میں گلینڈز (Glands) اور ٹانوں کی شکایت ہے۔ جس کا پریشانی ہونے والا ہے۔ بزرگان سلسلہ اور درویشان قادیان سے دعا کے لئے درخواست دردمندانہ درخواست ہے۔ (بشارت احمد خاں پشاور)

مکرم چوہدری عبدالرحمن صاحب بھی آف میروپور خاص چند دنوں سے سخت اعصابی دردوں کی وجہ سے بیمار ہو گئے ہیں۔ احباب جماعت سے دردمندانہ دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ چوہدری صاحب کو صحت کاملہ عطا فرمائے۔ اور کام کرنے والی لمبی عمر دے۔ آمین

(حجیب اللہ خاں دارالرحمت شرقی - رولہ)

میر نانا محترم چوہدری نور احمد صاحب بعارضہ اعصابی کوڑھ کی دہائی بلڈ پریشر بیماریاں۔ نیز میری بڑی بیٹی سردی بیگم ۳۳ ڈیولس رڈ لاہور بھی انٹریوں میں دم کی وجہ سے بیمار ہیں۔ احباب صحت کاملہ دعا فرمائے دعا فرمادیں۔ درگاہ احمد خاں ڈسپنسر فضل عمر ہسپتال رولہ

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

ہر - بیرونی - ۶ اپریل - تونس کے صدر حبیب بورقیہ اور یوگوسلاویہ کے صدر ٹیٹو نے ایک مشترکہ اعلامیہ میں عالمی صورت حال پر گہری تشریح کا اظہار کیا ہے جس میں جنوب مشرقی ایشیا، کانگوا اور مشرق وسطیٰ خاص طور پر شامل ہیں۔ یہ اعلامیہ بورقیہ کے دورہ یوگوسلاویہ کے اختتام پر جاری کیا گیا جس میں ہر قسم کی جارحانہ کارروائیوں کی مذمت کی گئی ہے۔ کہا گیا ہے کہ اس سے عالمی حالات جو پہلے ہی نازک ہو رہے ہیں اور کشیدہ ہو جائیں گے۔ اعلامیہ میں فلسطین کے عرب عوام کے حقوق کی حمایت کی گئی ہے اور نسلی امتیاز پر وار کھنے والی حکومتوں کی مذمت کی گئی ہے۔

ہر - کراچی - ۶ اپریل - بھارت کی بحری اور فضائی فوج نے بحیرہ عرب میں زبردست فوجی مشقیں شروع کی ہیں۔ گذشتہ ایک ہفتے میں یہ دو سر موقع ہے کہ بھارتی افواج مغربی پاکستان کی سرحد کے قریب جہنمی مشقیں کر رہی ہیں۔ معلوم ہوا ہے کہ بھارتی فوج نے آج بحیرہ عرب میں جو مشقیں شروع کی ہیں ان میں نفاذ کے کئی سکواڈرن اور بحریہ کے متعدد یونٹ حصہ لے رہے ہیں۔

اس قیل گذشتہ ہفتے میں بھارت نے خلیج کچھ کے علاقے میں جنگی مشقیں کی تھیں جن میں بھارت کا طیارہ بردار جہاز ڈکوم اور بحری بیڑے کی صف اول کے جنگی جہاز، فضائیہ کے متعدد دستے اور ہمارا ششدر میں مقیم بھارتی فوج نے حصہ لیا تھا۔ اس پر پاکستان شدید احتجاج کر چکا ہے۔

ہر - لاہور - ۶ اپریل - پاکستان کے نمبر ڈاک نے فیصلہ کیا ہے کہ میٹھا استنبول کی سالگرہ کے موقع پر ۲۱ جولائی کو دو خاص ٹکٹیں جاری کی جائیں۔

ہر - واشنگٹن - ۶ اپریل - جنوبی ویٹ نام میں امریکہ کے ایک فوجی ترجمان نے بتایا ہے کہ امریکہ اور جنوبی ویٹ نام کے طیاروں نے انوار کے روز شمالی ویٹ نام پر چار مرتبہ بمباری کی ترجمان کے مطابق پہلے دو حملوں میں امریکہ کے ۹۰ طیاروں نے حصہ لیا اور انہوں نے شمالی ویٹ نام پر ۲۵ ٹن وزن کے بم اور راکٹ برسا ئے تھے۔

امریکی طیاروں کی بمباری سے شمالی ویٹ نام کی شاہراہ اور ریلوے لائن تباہ ہو گئی۔ دوسرے دو حملوں میں بھی ۹۰ طیاروں نے حصہ لیا۔ اپنے نشانوں کو تباہ کر کے بحریہ جنوبی ویٹ نام داپس آگئے ہیں۔

ہر - کراچی - ۶ اپریل - کراچی کے سرکاری اور سیاسی حلقوں نے بھارت کے اس فیصلہ پر شدید رد عمل ظاہر کیا ہے۔ جس کے تحت شیخ عبداللہ اور ان کے ساتھیوں کے پاسپورٹ منسوخ کر دیئے گئے ہیں۔ دفتر خارجہ کے ایک ترجمان نے اس اقدام کو بکھلا ہوا قرار دیتے ہوئے کہا ہے کہ شیخ عبداللہ نے دنیا کے صدر مقامات میں جو نمایاں کامیابی حاصل کی ہے اس کے جواب میں بھارت نے منفقانہ کارروائی کر کے اپنے کھوکھلے پن کا ثبوت فراہم کر دیا ہے۔

ترجمان نے کہا کہ حقیقت یہ ہے کہ شیخ عبداللہ نے اپنے بیرونی دورہ میں ایک بھی ایسی بات نہیں کہی ہے جو وہ پہلے نہیں کہہ چکے اور جب بھارتی حکومت انہیں پاسپورٹ دے رہی تھی تو وہ ان کے نظریات اور سیاسی عقائد سے پوری طرح باخبر تھی۔

ہر - ماسکو - ۶ اپریل - روس کے وزیر اعظم سرگورین۔ نائب وزیر اعظم اور کمیونسٹ پارٹی کے سیکریٹری سرگورین نے پاکستان کا دورہ کرنے کی دعوت قبول کر لی ہے۔ انہیں صدر ایوب نے کل پاکستان آنے کی دعوت دی تھی۔

ہر - ماسکو - ۶ اپریل - ماسکو کے باخبر ذرائع کی اطلاع کے مطابق کل دوپہر کے کھانے میں روسی اور پاکستانی لیڈروں نے بڑے دلچسپ انداز میں باہمی خیرگالی کا اظہار کیا۔ یہ دعوت صدر ایوب کے اعزاز میں دی گئی تھی۔ کمیونسٹ پارٹی کے سیکریٹری سرگورین نے کہا کہ میں نے صدر ایوب سے کوئی بات چھپا کر نہیں رکھی ہے۔ اور ایک کنگھے کے سوا جو میری جیب میں پٹا ہے کوئی بات بتانے والی نہیں رہی ہے۔ اس پر وزیر خارجہ سرگورین نے کہا ہمارے صدر نے بھی دل میں کچھ نہیں رکھا ہے اور خود کو ایک کھلی کتاب کے طور پر پیش کر دیا ہے۔ اس کے بعد سرگورین بولے کہ ہم نے بڑی اہم بات چیت کی ہے۔ اور بڑے بڑے مسائل کا جائزہ لیا ہے۔

ہر - لاہور - ۶ اپریل - حکومت مغربی پاکستان نے چند ماہ قبل چینی کے راشن میں کمی کی تھی۔ اسے بحال کرنے کا اعلان کیا ہے۔ یہ کمی چینی کی رسد کم ہو جانے کی بنا پر کی گئی تھی۔ حکومت کے اعلان کے مطابق آئندہ انوار سے تمام شہروں میں عوام کو پوری چینی ملنے لگے گی اور کوٹہ میں جو کمی کی گئی تھی وہ ختم ہو جائے گی۔

جو شخص مغیرین دعا مانگتا ہے اسکی دعا خدا تعالیٰ کے حضور میں مقبول نہیں ہوتی

دعا اسکی سنی جاتی ہے بس دل میں یقین ہوتا ہے کہ خدا میری سنے گا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز قبولیت دعا کی ایک شرط پر روشنی ڈالتے ہوئے فرماتے ہیں:-

”میں نے احباب کو متواتر دعاؤں کی طرف توجہ دلائی ہے اور اب بعض دوستوں کی طرف سے بولنے اور خطوط ملتے ہیں ان سے یہ حقیقت ہے کہ جامعہ کے ایک حصہ میں موجودہ زمانہ کے فتنوں کے لئے دعا کی تحریک پائی جاتی ہے مگر ایک حصہ کی دعا کافی نہیں ضرورت ہے کہ مردوں اور عورتوں اور بچوں سب کی ذہنیت کو دعا کے لئے بدلا جائے۔ اور یہ ذہنیت اس رنگ میں بدلی جاتی ہے کہ سب سے پہلے دعا پر یقین اور ایمان پیدا ہو۔ جو شخص بغیر یقین کے دعا مانگتا ہے اس کی دعا خدا تعالیٰ کے حضور میں مقبول نہیں ہوا کرتی۔ ہو سکتا ہے کہ کبھی ایسے شخص کی دعا قبول ہو جائے، صرف نمونہ کے طور پر اور اس کے دل میں یقین پیدا کرنے کے لئے۔ لیکن قانون کے طور پر ایسی شخص کی دعا قبول ہوتی ہے

جس کے دل میں یقین ہوتا ہے کہ خدا میری سنے گا۔ چنانچہ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے افسوس عجیب اطمینان اذ ادعاه کہ مضطر کی دعا کون سنتا ہے، پھر فرماتا ہے۔ اللہ ہی سنتا ہے مضطر کے مضی عربی زبان میں یہ ہوتے ہیں کہ کسی کو چاروں طرف سے دھکے دے کر کسی طرف لے جائیں جو چاروں طرف سے رستہ بند یا کسی ایک طرف کو جاتا ہے اس کو مضطر کہتے ہیں یعنی وہ ہر طرف آگ دیکھتا ہے، اپنے دائیں دیکھتا ہے تو اسے آگ نظر آتی ہے اپنے بائیں دیکھتا ہے تو اسے آگ نظر آتی ہے اپنے پیچھے دیکھتا ہے تو اسے آگ نظر آتی ہے، اپنے نیچے دیکھتا ہے تو اسے آگ نظر آتی ہے، اپنے اوپر دیکھتا ہے تو اسے آگ نظر آتی ہے، صرف ایک جہت اس

کے سامنے خدا تعالیٰ دانی باقی رہ جاتی ہے اور اسی پر اس کی نظر پڑتی ہے اور سب جگہ اسے آگ ہی آگ دکھائی دیتی ہے مگر صرف ایک طرف سے اسے امن نظر آتا ہے اس سے تم سمجھ سکتے ہو کہ مضطر کے معنوں میں یقین پایا جانا ضروری ہے۔ مضطر کے صرف یہی معنی نہیں ہیں کہ اس کے دل میں گھبراہٹ ہو کیونکہ گھبراہٹ میں بعض دفعہ ایک شخص بے تحاشا کسی طرف چل پڑتا ہے بغیر اس یقین کے کہ جس طرف وہ جا رہا ہے وہاں اسے امن بھی حاصل ہوگا یا نہیں۔ بلکہ بعض لوگ گھبراہٹ میں ایسی طرف چلے جاتے ہیں جہاں خود خطرہ موجود ہوتا ہے اور وہ اس سے نہیں بچ سکتے پس محض اضطراب کا دل میں پیدا ہونا اضطراب پر دلالت نہیں کرتا۔ اضطراب پر وہ حالت دلالت کیا کرتی ہے جب چاروں طرف

کوئی پناہ کی جگہ انسان کو نظر نہ آتی ہو اور ایک طرف نظر آتی ہو۔ گویا اضطراب کی نہ صرف یہ علامت ہے کہ چاروں طرف آگ نظر آتی ہو بلکہ یہ بھی علامت ہے کہ ایک طرف امن نظر آتا ہو اور انسان کہہ سکتا ہو کہ وہاں آگ نہیں ہے۔ تو وہی دعا خدا تعالیٰ کے حضور قبول کی جاتی ہے جس کے کرتے وقت بندہ اس رنگ میں اس کے سامنے حاضر ہوتا ہے۔ اسے یقین ہوتا ہے کہ سوائے خدا کے میرے لئے اور کوئی پناہ کی جگہ نہیں ہے

الفضل ۱۸ اپریل ۱۹۶۵ء

اعلان

۳ سالہ انتخاب قاضیوں کے متعلق اعلان کیا گیا تھا کہ آخر مارچ ۱۹۶۵ء تک انتخاب کی پورٹ موصول ہو جان چاہئے اب اس سبب تو سب سے کر کے درخواست کی جاتی ہے کہ حوزہ ۱۵ تک انتخاب کی پورٹ بھیجی جائے انتخاب میں ان امور کو ملحوظ رکھا جائے جن کی تفصیل پیسے شائع کی جا چکی ہے (ملاحظہ ہو اخبار الفضل، ۲۲ مارچ ۱۹۶۵ء) سابقہ قاضیوں کی منظوری معیاد تقرری ختم سمجھی جائے اسلئے جماعت میں از نو انتخاب کے حکم ۱۵ سے قاضیوں کی منظوری حاصل کی جائے سابقہ قاضیوں کا نام بھی اس انتخاب میں پیش کیا جا سکتا ہے۔ (ناظم دارالافتاء)

مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کی تربیتی کلاس کا افتتاح

ربوہ - سو فرہ اپریل کو ۵ بجے شام مسجد محمود میں کم م تہ مدیر محمود احمد صاحب ناصر ہستم تربیت مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کی تربیتی کلاس کا افتتاح کیا گیا۔ تلاوت قرآن کریم کو م صالح محمد خاں صاحب نے کی۔ تلاوت کے بعد محترم ہستم صاحب تربیت نے افتتاحی خطاب فرماتے ہوئے کہا کہ موجودہ اقوام عالم اس بات کی منتظر ہیں کہ اسلام کی تعلیمات کے ذریعہ ان کی رہنمائی ہو۔ فی زمانہ مادی نظریات کے حامل نہ یورپ کا قیادت کر سکتے ہیں نہ دیگر اقوام کی۔ خدان تعالیٰ فرماتا ہے کہ احمدی نوجوان اقوام عالم کی روحانی قیادت کریں۔ اگر ہم اپنے ذہنوں میں فیصلہ کر لیں کہ ہم نے ہی دنیا کی قیادت کرنی ہے تو پھر ہم اپنے آپ کو بدنام ہوگا۔ قائد بننے کے لئے علمی اور عملی صلاحیت کی ضرورت ہوتی ہے۔ تربیتی کلاس کا یہی مقصد ہے کہ ہم اپنی ذہنی ودھان اور علمی صلاحیتوں کو اجاگر کریں۔ آپ نے مثال ہونے والے خدام کو توجہ دلائی کہ وہ اس تربیتی کلاس سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھائیں۔ اور وہ اپنے آپ کو دنیا کی قیادت کے قابل بنائیں۔

اس تربیتی کلاس میں ربوہ کی ۱۹ جولائی کے ۲۲ خدام حاضری سے ہیں ہستم صاحب تربیت کے افتتاحی خطاب کے بعد دعا پڑھی اور اس طرح تربیتی کلاس کا افتتاح اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعا کے ساتھ عمل میں آیا۔ (ناظم تعلیم خدام الاحمدیہ ربوہ)

گشاہ نوٹ

خاک رکا ایک عدد کوئی نوٹ مالیتی یک صدر پیر ۱۵ اپریل ۱۹۶۵ء کو کوئی نوٹ فضل عمر سوئیل سے جامعہ احمدیہ دکن بازار کے راستے ڈاک کے ذریعہ بھیجے گئے ہوئے گم ہو گیا ہے اگر کسی کو کوئی نوٹ ملی ہو تو درج ذیل پتہ پر پہنچا کر نمونہ فرمائیں دس روپیہ انعام دیا جائے گا۔ (حسن دین فضل عمر سوئیل، ربوہ)

زعیم اعلیٰ ربوہ کا تقرر

صدر محترم مجلس انصار اللہ نے ۲۱ دسمبر ۱۹۶۴ء تک کے مہتمم چوہدری محمد شریف صاحب کو بائبلنگ بلاؤں کا تقرر لیا۔ زعیم اعلیٰ مجلس انصار اللہ ربوہ منظور فرمایا ہے۔ ربوہ کی مجلس سے درخواست ہے کہ وہ کوئی چوہدری صاحب سے پوری طرح تعاون فرمائیں۔ (ناظم تعلیم مجلس انصار اللہ ربوہ)

صدر ایوب کی قیادت میں پاکستان میں بین الاقوامی طاقت بن گیا،

صدر پاکستان عظیم مہتمم ہیں، روس کے صدر مکویان کا خراج تحسین

ماسکو - ۷ اپریل۔ روس کے صدر نکولاس کوئیان نے اعلان کیا ہے کہ صدر ایوب اس دور کے عظیم رہبر ہیں اور بڑے بڑے بین الاقوامی معاملات میں ان کے تعمیری نقطہ نگاہ سے دنیا میں پاکستان کے شمار اور اثر میں اضافہ ہوا ہے وہ کل رات یہاں ایک ڈز میں تقریر کر رہے تھے۔ جو صدر ایوب نے ان کے اعزاز میں دیا تھا۔ انہوں نے کہا کہ مجھے یقین ہے کہ اور روس کے درمیان اتفاق رائے موجود ہے صدر ایوب نے اس بات پر زور دیا کہ دونوں ملک امن چاہتے ہیں اور دونوں ہی اپنی تعمیر کے اہم اور عظیم کام میں مصروف ہیں۔ انہوں نے کہا کہ ان اہم معاملات میں ہم آپس کی بات کا ثبوت ہے کہ دونوں ملکوں کے لئے بہتر اور دوستانہ تعلقات کے لئے بنیاد موجود ہے اس کے علاوہ بیٹا بھی ثابت ہو گیا ہے کہ مختلف اقتصادی اور سماجی نظام رکھنے والے ممالک ایک دوسرے کے ساتھ دوستی اور امن سے رہ سکتے ہیں اور ایک دوسرے کے انفرادی معاملات میں مدافعت کے بغیر تعاون کر سکتے ہیں ہم ان نظریات پر فطوری یقین رکھتے ہیں اور حقیقت ہے کہ دن نظریات کو اجاگر کرنے میں روس نے نمایاں کردار ادا کیا ہے۔ صدر ایوب نے کہا کہ جہاں تک پاکستان کا تعلق ہے وہ دنیا کے کسی بھی حصہ میں سامراجیت اور نوآبادیاتی نظام کی مخالفت کرے گا اور اسے کسی صورت میں بھی برداشت کرنے کے لئے تیار نہیں ہوگا۔

دو دنوں ملکوں میں اچھے تعلقات کے قیام سے نہ صرف پاکستان اور روس کے عوام کو فائدہ پہنچے گا بلکہ ایشیا کا امن بھی مستحکم ہوگا۔ صدر مکویان نے کہا کہ میں روس کے صدر مقام ماسکو میں آپ کا اور آپ کے ساتھیوں کا خیر مقدم کرتا ہوں اور اپنے درمیان آپ کی موجودگی پر مسرت محسوس کر رہا ہوں۔ جس طرح پاکستان سویت یونین سے دوستی کا خواہش مند ہے اسی طرح ہم بھی پاکستان کے دوست بننے اور اس سے اچھے تعلقات کے خواہش مند ہیں۔ اس موقع پر تقریر کرتے ہوئے صدر ایوب نے کہا کہ روسی بیٹروں سے بات چیت کے بعد میں اس نتیجے پر پہنچا ہوں کہ نیام امن، تحفیہ اسک، سامراجیت کی مخالفت آسانزما کے پر امن تصفیہ اور اچھے ہمدردوں پر پابندی اور ای قسم کے دوسرے اہم معاملات میں پاکستان